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нашої малої Батьківщини. І хоча це —невеличка частинка 
із великої книги життя Миколи Маркіяновича, проте, до-
сліджуючи та аналізуючи її, ми з впевненістю можемо ска-
зати, що Чигиринщині та Україні потрібні саме такі люди.

Автору даної статті дуже пощастило, адже він особи-
сто познайомився та спілкувався з цією видатною особою 
нашого краю. Йому щиро віриться, що такі люди з їх жа-
гучими та сповненими любов’ю серцями до праці жити-
муть вічно [4, МПДА].
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Присяжнюк О. М.
Сучасність та перспективи застосування новітніх 

технологій у пам’яткоохоронній та музейній справі
Сучасні технології не тільки оновлюють інструментарій 

науковця, а й розширюють «поле» наукового пізнання.
В рамках даного дослідження ми розглядаємо сучас-

ність та деякі перспективи застосування новітніх техно-
логій та технологічних засобів у пам’яткоохоронній та 
музейній справі.
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Застосування здобутків сучасної комп’ютерної техніки в 
археології активно відбувається в останні роки. Ефективне 
проведення масштабних розкопок на сучасному науковому 
рівні потребує залучення та активного використання комп-
лексу комп’ютерних технологій та сучасних інструмен-
тальних засобів в ході планування та проведення польових 
досліджень. Серед яких: ведення повністю електронної 
польової документації та креслень з повноцінною три-
вимірною фіксацією всіх об’єктів, що вивчаються, інте-
грація всіх польових матеріалів в єдиному тривимірному 
координатному просторі в реальному масштабі в програ-
мі AutoCAD, широке застосування фотограмметричних 
принципів та технологій тривимірного моделювання в ре-
жимі реального часу безпосередньо під час польових ро-
біт, використання високоточного лазерного обладнання та 
геодезичних GPS-систем для проведення вимірювань, ви-
користання даних дистанційного, в тому числі маловисот-
ного, зондування при плануванні та проведенні розкопок, 
використання геофізичних методів.

Що вже досить активно впроваджується на низці різно-
часових пам’яток археології (серед яких курган Боюр-го-
ра [3]) за допомогою комплексної методики застосування 
вищезазначених комп’ютерних технологій та сучасних ін-
струментальних, розробленої на кафедрі археології Істо-
ричного факультету МДУ ім. М. В. Ломоносова.

GIS-технології в археології використовуються для збері-
гання та розповсюдження інформації про місцезнаходжен-
ня об’єктів археологічної спадщини [4]. Однак широкого 
впровадження вони ще не набули, хоча вони є ідеальним 
засобом не лише для збору та використання даних про 
пам’ятки археології, але й для аналізу.
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Набирає обертів і використання в археологічних дослі-
дженнях стільникових знімків. Так, наприклад, дані стіль-
никових знімків у порівнянні з даними аерофотозйомки 
минулого сторіччя (50–80-ті роки XX ст.) дають важливу 
інформацію про динаміку та причини руйнування об’єктів 
культурної спадщини [1].

За допомогою даних дистанційного зондування можли-
во вивчати археологічні об’єкти, що залягають неглибоко 
від сучасної денної поверхні. Так була реконструйована 
сітка міських вулиць римської та елліністичної Пальмири 
з декількома будівлями [5].

З точки зору охоронно-рятувальної археології викори-
стання даних дистанційного зондування надає можливість 
для впровадження системи спрямованих та обґрунтова-
них охоронно-рятувальних робіт на пам’ятках археології, 
що активно руйнуються, враховуючи динаміку ерозійних 
процесів. За для цього розробляється методика оцінки ін-
тенсивності руйнування археологічних пам’яток, з вико-
ристанням досвіду, напрацьованого в географії та екології 
по розрахунку екзодинамічних процесів в зоні великих во-
досховищ [2]. Отримана інформація використовується та 
обробляється за допомогою GIS-технології.

Такі сучасні технології, а саме, 3D-сканування та 
3D-моделювання, надають можливість більш чітко фік-
сувати шари при розкопках, зберігати для подальшого ви-
вчення цифрову модель як окремих артефактів, так і їх 
комплексів, віртуально поновити форму сосудів на основі 
окремих фрагментів.

Сканування розкопу надає можливість більш чітко фік-
сувати знахідки та їх взаємозв’язок для подальшого їх 
просторового аналізу.
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На основі польової документації (креслень, фото та 
описів) за допомогою побудови 3D-моделі можливо від-
новити вже розкопані (тобто зруйновані) пам’ятки. Та на 
базі отриманої цифрової моделі досліджених окремих 
об’єктів і їх комплексів створювати реконструкції пер-
винного вигляду.

Вже розроблена та успішно використовується методи-
ка віртуального відновлення сосудів на основі 3D-скану-
вання. Запропоновано створення бази даних оцифрованих 
профілів археологічних сосудів для використання у рекон-
струкціях, для чого пропонується розробити систему пред-
ставлення профілів сосудів в базу та єдині інструменти 
роботи з ними. Отримані результати реконструкції сосудів 
Ф. С. Малков пропонує використовувати в музейній справі 
для побудови фізичної моделі археологічних сосудів за до-
помогою 3D-принтера та експонування вмонтованих ори-
гінальних їх частин.

Отримані при використанні цих технологій цифро-
ві моделі можливо використовувати для відновлення зо-
внішнього вигляду артефактів (візуалізації реконструкції) 
та, використовуючи 3D-принтер, будувати фізичні моде-
лі будь-яких артефактів та експонувати за їх допомогою 
фрагменти вмонтованих в них оригінальних частин.

Досить поширеним явищем є створення трьохвимірних 
моделей видатних пам’яток археології та архітектури, се-
ред яких як яскравий приклад можна назвати частини хра-
мового комплексу Карнак у Єгипті, боспорської фортеці 
Ілурат та історичних частин міст Константинополя та Риму.

Впровадження та активне використання вищенаведе-
них технологій у освітніх та наукових установах нашого 
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регіону, на нашу думку, нададуть унікальних можливо-
стей для вивчення та збереження об’єктів культурної спад-
щини і виведуть пам’яткоохоронну та музейну справи на 
новий рівень.
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